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Aanleiding 
Op 23 december 2022 heeft u, samen met de minister van SZW, Kamervragen 
ontvangen van de leden Westerveld en Maatoug (beiden GroenLinks) over de 
totstandkoming van de Kamerbrief ‘Vrij en veilig onderwijs’. De beantwoording 
van de vragen is definitief afgestemd met zowel het Ministerie van SZW als de 
Inspectie van het Onderwijs (hierna: inspectie). 

Geadviseerd besluit 
Wij adviseren de Minister voor Primair en Voortgezet Onderwijs om de 
antwoorden op de betreffende Kamervragen van GroenLinks te ondertekenen en 
te verzenden naar de Tweede Kamer.  

Kernpunten 
• De meeste vragen vloeien voort uit het notadossier dat is verzonden met 

de Kamerbrief d.d. 18 november 2022 en nieuwsberichten daaromtrent.  
• De Kamerleden stellen o.a. vragen over de afweging van de 

kanttekeningen van ambtenaren in uw besluitvormingsproces; over het 
doel van het meldpunt Veilig leren buiten school; over de afbakening van 
het toezicht op informele scholing en de rol van de Inspectie van het 
Onderwijs hierin; en over uw kijk op de aangifte die tegen u is gedaan 
door een aantal islamitische organisaties. 

• In antwoord op de vragen geeft u onder meer aan: 1) dat u bij 
beslissingen over toekomstig beleid de adviezen van uw ambtenaren altijd 
zorgvuldig overweegt; 2) dat is gekozen voor signaalgestuurd toezicht op 
informeel onderwijs en de wet alleen van toepassing zal zijn op 
instellingen bij serieuze signalen. Het gros van het veld, dat goed en veilig 
onderwijs aanbiedt, krijgt er niet mee te maken; 3) dat het kabinet heeft 
gekozen voor de inspectie vanwege haar expertise en vertrouwdheid bij 
het publiek; 4) dat op de aangifte geen onderzoek volgt en het kabinet de 
discussie verder in onderlinge dialoog hoopt voor te zetten.  

• De vragen die ook aan de Minister van SZW zijn gesteld zijn op ambtelijk 
en politiek niveau eerder afgestemd met dat departement.    

• Ten opzichte van de geaccordeerde en met SZW afgestemde versie zijn 
nog bij vragen waarin de inspectie centraal staat, de antwoorden met hen 
afgestemd. Daarnaast zijn actualiseringen doorgevoerd n.a.v. de 
publicatie van de Kamerbrief over informeel onderwijs op 24 mei jl.  

Primair Onderwijs 
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Datum 
22 mei 2023 
 

• De lakvoorstellen voor de verzending van de antwoorden op de 
Kamervragen treft u bijgevoegd.  

Toelichting  
T.a.v. de laknota’s: 

• voor de ‘Bescherming persoonlijke levenssfeer’ zijn de persoonsgegevens 
van de betrokken ambtenaren en hun contactgegevens geel 
gearceerd/gelakt in de nota ter ondertekening van 16 februari 2023 en in 
de nota ter besluitvorming van 14 april 2023; 

• ten behoeve van de ‘Eenheid van kabinetsbeleid’ is een aantal zinnen geel 
gearceerd/gelakt in de nota ter besluitvorming van 14 april jl..  

 
 De 

lakvoorstellen zijn voorgelegd aan en goedgekeurd door WJZ.  
 

Eenheid van kabinetsbele





 

 

 
 

 

 Pagina 2 van 3 
 

 

 
Datum 
14 april 2023 
 

Toelichting 
 
Toevoeging van de MSZW bij vraag 1 (beeldvorming n.a.v. Kamerbrief) 
 
De vraag is of de beide ministers zich kunnen herkennen in het beeld dat wordt 
geschetst in het artikel ‘Minister Wiersma negeerde adviezen ambtenaren over 
weekendscholen’? (NOS, 1/12/2022). In hun antwoord geven de ministers aan 
dat de keuze voor toezicht op informele onderwijsinstellingen een weloverwogen 
besluit is geweest van de coalitie. Het doel en de reikwijdte van het toezicht 
worden nader toegelicht. In de vorige versie werd het antwoord op vraag 1 
afgesloten met een alinea over de betrokkenheid van de verschillende 
departementen in de totstandkoming van de brief van 18 november jl. en over de 
besluitvorming erover.  

   
 

‘Het ministerie van Sociale Zaken en Werkgelegenheid, het ministerie van 
Binnenlandse Zaken, het ministerie van Justitie en Veiligheid en het 
ministerie van Volksgezondheid, Welzijn en Sport waren intensief 
betrokken bij de totstandkoming van de brief. In verschillende fasen zijn 
zij in de gelegenheid gesteld om mee te denken over de maatregelen. Hun 
adviezen hebben geleid tot diverse aanpassingen. Vervolgens is de brief 
akkoord bevonden in de ministerraad en heeft het kabinet de brief 
verzonden.’ 

 
  

  
 
Toevoeging van de MSZW bij vraag 9 (Turkse taalscholen) 
 
De vraagt gaat over het definiëren van ‘informeel onderwijs’ en hoe daarbij de 
conclusie van de MSZW over het ontbreken van signalen van beïnvloeding bij 
Turkse taalscholen wordt meegenomen.  
 
De minister van SZW stelt een iets uitgebreider antwoord op deze vraag voor, te 
weten:  

‘Voor wat betreft de Turkse taalscholen: zoals het ministerie van SZW uw 
Kamer al eerder heeft gemeld zijn er op basis van onderzoek, gesprekken 
met de Turkse overheid en diverse organisaties in Nederland geen 
signalen van ongewenste beïnvloeding ten aanzien van door de Turkse 
overheid gesubsidieerde taallessen. Uitgangspunt van het wetsvoorstel zal 
zijn dat daar waar geen signalen zijn van misstanden, geen onderzoek 
gedaan wordt door de inspectie.’  

 
Wij zien geen bezwaar en adviseren u dit over te nemen.    
 

Eenheid van kabinetsbeleid

Eenheid van kabinetsbeleid
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Datum 
14 april 2023 
 

Toevoeging bij vraag 10 (aangifte) 
 
De vraag is hoe de beide ministers aankijken tegen de aangifte. De minister van 
SZW ziet graag de eerste zin bij de beantwoording van de vraag terugkeren, te 
weten:  
‘De ministers van SZW en PVO betreuren het dat deze islamitische organisaties de 
noodzaak voelden via deze weg hun onvrede met de beleidsagenda informele 
scholing te uiten.’   
 
Wij zien geen bezwaar en hebben dit stuk overgenomen.   
 
Daarnaast hebben wij deze vraag op eigen initiatief aangevuld met het nieuws 
over de aangifte. 
 

‘Op 24 maart jl. informeerde de Procureur-Generaal van de Hoge Raad de 
minister van Justitie en Veiligheid dat hij geen aanknopingspunten zag 
voor een strafrechtelijk opsporingsonderzoek naar aanleiding van de 
aangifte. De beide ministers zijn hierover verheugd en hopen dat de 
discussie verder in onderling dialoog kan plaatsvinden.’ 





           
        

            
        

             
    

 
   

 
           

           
             
             

         
        

               
          

          
             

  

              
           

            
           

            
  

             
 

    




